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Конспект НОД в средней группе детского сада на тему: 

День народного единства 
 

Цель: Расширение знаний и представлений о России, о народах и 

национальностях России, об истории возникновения праздника, 

формирование дружеских отношений в коллективе. 

Задачи: 
1. Расширять знания и представления детей о России, о флаге, гербе и гимне, 

народах и национальностях, знание об истории возникновения праздника 

"День народного единства", формирование дружеских отношений в детском 

коллективе. 

2. Развитие памяти, логического и творческого мышления, воображения, речи, 

развитие мелкой моторики. 

3. Воспитание любви к Родине, патриотических чувств, сплоченности 

детского коллектива. 

 

                       Ход мероприятия: 
  

Воспитатель: 

Собрались все дети в круг, 

Я твой друг и ты мой друг. 

Крепко за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся. 

-  Ребята, Вы любите праздники? 

 



Дети: да! 

Воспитатель: 
Ребята! А вы знаете какой праздник отмечается 4 ноября? 

Дети: (ответы детей) 

Воспитатель: 
- Молодцы, дети, много праздников вы назвали. Но есть еще один 

замечательный праздник  - День народного единства.  Вся наша страна 

отмечает его 4 ноября. Сегодня я расскажу вам об этом замечательном  

празднике. 

 
 

Воспитатель: 
- Россия – великая и могучая страна. На ее территории много лесов и полей, 

гор и равнин,  рек, озер и морей. А также в ней проживает много людей разных 

национальностей - это русские, украинцы, белорусы, татары, карелы, чуваши, 

башкиры, якуты, дагестанцы, адыгейцы, мордва, коми, удмурты, буряты,  ханты, 

манси, немцы, таджики, армяне, азербайджанцы, грузины, шорцы и многие – 

многие другие - всего более ста национальностей. Поэтому ее называют 

многонациональной. Каждый народ имеет свои традиции, обычаи, 

национальную кухню, национальную одежду, игры, и каждый по – своему 

гостеприимен и доброжелателен. 

Воспитатель: 

- Ребята как вы думаете, какая национальность лучше? (ответы детей) 

- Разные народы населяют Россию, но всех их связывает в единую семью 

общая Родина, взаимное уважение и дружба. Поэтому невозможно сказать 

какая из народностей лучше - мы все равны, все особенные. 

 



Физ.минутка: 

 

В нашей стране горы высокие, (руки вверх, на носочках) 

Реки глубокие (присели, 

Степи широкие (руки в стороны, 

Леса большие (руками описываем круг, 

А мы - ребята вот такие! (поднимаем большой палец вверх) 

 

Воспитатель: 

Теперь я расскажу вам историю возникновения праздника.  

- У праздника День народного единства очень древняя история. 

Послушайте её. Всё началось 400 лет назад, в 17 веке. Тогда на Руси началось 

страшное время, которое называлось Смутой (все смешалось, ничего не 

понять). В стране не было царя, не соблюдались законы. Этим 

воспользовались поляки. Они напали на нашу страну. Захватили Москву и 

главную крепость столицы – Кремль. Трудно было жителям Москвы, 

захватчики разрушили их дома, осквернили храмы. Но нашлись храбрые люди 

– Кузьма Минин и Дмитрий Пожарский.  

Собрали они войско, помолились Небесной Заступнице иконе Пресвятой 

Богородицы и пошли освобождать столицу России - Москву и главную 

крепость - Кремль.Два месяца сражались русские воины и 4-го ноября разбили 

врага, выгнали его из Кремля. Русь снова стала самодержавной, то есть, 

независимой. 

В Москве на Красной площади в честь победы над поляками установлен 

бронзовый памятник Минину и Пожарскому, чтобы люди не забывали и чтили 

героев своей страны.  



 
       

Вот в честь этого события и празднуется «День Народного Единства». 

Не сразу Россия стала сильным государством, постепенно возрастало 

могущество страны. В суровых испытаниях и битвах закалялась воля, и 

крепло единство народа. 

Прошло 400 лет, за это время много раз разные страны пытались захватить 

Россию, но ничего у них не получилось, все люди вставали на защиту своей 

страны.  

Эта славная победа сделала навсегда незабываемым для нас день 4 ноября. В 

честь этого события мы празднуем теперь День народного единства.  

Воспитатель: 

-Ребята, вам понравился мой рассказ? Какими словами можно 

охарактеризовать Кузьму Минина и князя Дмитрия Пожарского? 

  

Дети: Да. Они герои, смелые, мужественные, храбрые, сильные, стойкие, 

любящие свою Родину. 



 

Воспитатель: А кто такие патриоты? (Это люди, которые любят свою Родину 

и всегда готовы встать на её защиту) 

Дети: (ответы детей) 

Воспитатель: Давайте мы сейчас проверим какие вы патриоты своей родины. 

Игра «Вопрос – ответ» 

- Каждая страна имеет свои государственные символы: флаг, герб и гимн. 

Какой флаг у России? (показ) 

 
Дети: Трехцветный. Состоит из трех полосок- белой, синей, красной. 

Воспитатель: Правильно. 

Белый- это цвет мира. Он говорит о том, что наша страна миролюбивая, она 

ни на кого не нападает. 

Синий- это цвет верности. Народ любит свою страну, верен ей, защищает ее. 

Красный-цвет силы. Это кровь, пролитая за Родину. (Слайд9) 

- Что это такое? (показывает картинку герба России). Что изображено на 

гербе России? 

Дети: Изображен Орел. 

Воспитатель: — Обратите внимание, что на нашем гербе у орла две головы, 

значит, он не пропустит ни одного врага. В лапах орла символы власти скипетр 

и держава, такие в старину были у русских царей. 

 У каждого государства обязательно есть свой гимн. Гимн- это торжественная 

песня. Его исполняют в самых торжественных случаях, во время праздников и 

других важных событий. При исполнении гимна все обязательно встают, а 

мужчины снимают головные уборы. 

Предлагаю всем встать и послушать гимн России. 

Слушание гимна России. 

Воспитатель: Ребята, а вы знаете, что такое малая родина?  

Дети: (ответы детей) 

- Из каких цветов состоит флаг Республики Бурятия (показывает флаг 

Республики Бурятия) 

Дети: (ответы детей) 



 
Воспитатель: Ребята, одна у человека мать, одна и Родина. Крепко любит 

Родину народ. Много сложил о ней пословиц и поговорок. Давайте их 

послушаем: 

-Тот герой кто за Родину горой. 

-Сам погибай, а товарища выручай. 

-Жить - Родине служить. 

-Не тот герой, кто награду ждёт, а тот герой, кто за народ идёт. 

-Если дружба велика, будет Родина крепка. 

Воспитатель: 
 - Замечательно! Много пословиц и поговорок мы сегодня услышали. 

Помните всегда, ребята: нам надо держаться вместе, помогать друг другу, 

уметь прощать и забывать обиды. 



 
Воспитатель: 

Давайте, друзья, мы за руки возьмемся, 

Из песен и игр мы венок заплетем. 

По нашей стране, по России пройдемся, 

С друзьями большой хоровод заведем. 

Итог НОД: 
Воспитатель предлагает детям вспомнить и назвать те моменты мероприятия, 

которые им наиболее понравились и запомнились, и почему. 

 



 

 


